Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta  del  18 MARZO 2009 - Ogg. n. 13  
MOZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI STEFANO MANGIONE E CARLO TRUFFA, ALL’OGGETTO: “ACQUA BENE COMUNE. ADESIONE AL MANIFESTO PER L’ACQUA E AL COORDINAMENTO ENTI COMUNALI PER L’ACQUA PUBBLICA. IMPEGNI CONSEGUENTI”.

IL PRESIDENTE

 Dà atto al Consiglio che è stata trasmessa a tutti i Consiglieri la sotto riportata mozione, presentata dai Consiglieri Comunali  Stefano Mangione e Carlo Truffa, all’oggetto: “ACQUA BENE COMUNE”: ADESIONE AL MANIFESTO PER L’ACQUA E AL COORDINAMENTO ENTI COMUNALI PER L’ACQUA PUBBLICA. IMPEGNI CONSEGUENTI”. 
“”Oggetto: -"ACQUA BENE COMUNE": ADESIONE AL MANIFESTO PER L'ACQUA E AL COORDINAMENTO ENTI LOCALI PER L'ACQUA PUBBLICA IMPEGNI CONSEGUENTI.

I. sottoscritti Stefano MANGIONE e Carlo TRUFFA, consiglieri del gruppo di Rifondazione Comunista,

Premesso che:
- l'acqua è un bene comune ed è un bene finito indispensabile all'esistenza di tuffi gli esseri viventi;

- la disponibilità e l'accesso all'acqua potabile sono diritti umani inalienabili e inviolabili di ciascuno;
CONSIDERATO che
complessivamente oltre 1 miliardo e 400 milioni di persone che abitano il pianeta non hanno accesso all'acqua potabile e che per far fronte a questa situazione è stata promossa la campagna mondiale Acqua diritto umano bene comune ed è stato costituito un Comitato Internazionale per un contratto mondiale per l'acqua;

CONSIDERATO inoltre
- che tra le iniziative del Comitato Internazionale per un contratto mondiale per l'acqua vi è la diffusione del Manifesto dell'Acqua di cui si chiede la sottoscrizione;

- che lo scorso 21 novembre a Roma, nell'ambito del Secondo Forum Italiano dei Movimenti per l'Acqua, si è tenuta la prima Assemblea del Coordinamento nazionale degli Enti Locali per l'Acqua pubblica

RICORDATO che
è stata nuovamente assegnata alla Commissione Ambiente della Camera la proposta di legge di iniziativa popolare per la ripubblicizzazione dell'acqua sulla quel sono state raccolte in tutta Italia nel corso del 2007 oltre 400.000 firme di cittadine e cittadini. La proposta di legge ha l'obiettivo di sottrarre l'acqua (reti, gestione ciclo idrico integrato, erogazione) alle leggi del mercato e della concorrenza, garantendone la proprietà e la gestione interamente pubbliche e il controllo diretto da parte della comunità locale; di assicurare una quantità minima vitale di acqua, gratuita, a tutti gli esseri umani;

INVITIAMO Sindaco e Giunta
ad avviare ogni iniziativa utile affinchè il Parlamento approvi la proposta di legge di iniziativa popolare per la ripubblicizzazione dell'acqua;

a proseguire l'opera di sensibilizzazione sul tema dell'acqua e della desertificazione coinvolgendo gli altri Comuni della provincia e la Regione;

a contrastare ogni forma di politica e di sviluppo che di fatto possa comportare direttamente o indirettamente o un impoverimento quantitativo/qualitativo del patrimonio "acqua" o un estendersi dei processi di desertificazione;

a promuovere azioni per
- preservare e salvaguardare le risorse idriche e favorire l'accesso all'acqua per tutti, come diritto a partire dal proprio territorio;

- ridurre il consumo e gli sprechi di acqua potabile a livello di comportamenti ed usi quotidiani, privilegiando per bere íi consumo di acqua di rubinetto in casa ed a sollecitarne l'uso nei luoghi pubblici;

- sollecitare i gestori affinchè garantiscano una buona qualità dell'acqua del rubinetto;

- praticare la riduzione dei consumi domestici e a sollecitare l'adozione negli edifici pubblici, nelle abitazioni, di tecnologie di riduzione dei consumi (riduttori di flusso);

- sostenere, con tutti i mezzi legittimi, iniziative concrete in difesa dell'acqua come diritto umano e bene comune da parte delle istituzioni;

- definire le azioni necessarie per garantire una gestione ed un governo pubblico delle risorse idriche del territorio;

sostenere il finanziamento di progetti che garantiscano l'accesso all'acqua nei paesi più poveri.

A DELIBERARE
di sottoscrivere il Manifesto dell'Acqua, All. A) e di aderire al Coordinamento Enti Locali per l'Acqua Pubblica;

IMPEGNANDO
a modificare lo Statuto Comunale introducendo il riconoscimento dell'acqua come bene comune pubblico e patrimonio dell'umanità e di tutte le specie viventi e l'accesso all'acqua potabile come un diritto umano fondamentale che non deve essere assoggettato a norme di mercato. “”

Il Presidente dà atto che  sulla sopra riportata mozione il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ha espresso, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, parere favorevole in merito alla regolarità tecnica.

A questo punto il Presidente invita il Consigliere Stefano MANGIONE, co-firmatario della mozione in trattazione, ad illustrare la medesima.
Nel corso dell’illustrazione della mozione in trattazione da parte del Consigliere Mangione:
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Kotlar e Bassignana

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Cressano

Consiglieri presenti: 23 oltre al Sindaco

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono:
· i Consigleri MUGNI e TRUFFA
· il PRESIDENTE del Consiglio Comunale
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Massa
Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 24

Non registrandosi ulteriori richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Autorizzati dal Presidente intervengono:

· il Consigliere FOSSALE

· il Consigliere GAIETTA, il quale annunzia la non partecipazione alla votazione da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Partito Democratico

· il Consigliere BARACCHI BAVAGNOLI, il quale annunzia l’astensione da parte dei componenti del Gruppo Consiliare U.D.C.-Moderati

· il Consigliere MASSA, il quale annunzia il proprio voto favorevole

· il Consigliere KOTLAR, il quale annunzia il voto contrario da parte dei componenti del Gruppo Consiliare di Forza Italia verso il Partito del Popolo della Libertà

· il Consigliere DI MAGGIO, il quale dichiara il proprio voto favorevole

· il Consigliere ZANOTTI, il quale annunzia il voto contrario da parte dei componenti del Gruppo Consiliare di Alleanza Nazionale verso il Partito del Popolo della Libertà.
Nel corso di tali interventi per dichiarazione di voto:
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Cressano

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Cortesi

Consiglieri presenti: 24

Non  registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione la mozione presentata  dai Consiglieri Comunali   Stefano Mangione e Carlo Truffa, all’oggetto: “ACQUA BENE COMUNE”: ADESIONE AL MANIFESTO PER L’ACQUA E AL COORDINAMENTO ENTI COMUNALI PER L’ACQUA PUBBLICA. IMPEGNI CONSEGUENTI”.
La relativa votazione,   eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:
                                                                   Presenti:              24
(Di Maggio – Massa – Truffa – Mangione – Fossale - Baracchi Bavagnoli - Gaietta – Nobilucci – Cressano - Casalino – Tascini – Bassignana Balossino – Malinverni – Bellan – Zanotti – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Bordonaro )
                                                                  Voti favorevoli:      5
(Di Maggio – Massa – Truffa – Mangione – Fossale )

                                                                   Voti contrari:      15
(Casalino – Tascini – Bassignana Balossino – Malinverni – Bellan – Zanotti – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Bordonaro )
                                                                    Astenuti:               1
(Baracchi Bavagnoli) 

Non partecipano alla votazione i Consiglieri Gaietta – Nobilucci e Cressano.

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE la mozione presentata  dai Consiglieri Comunali   Stefano Mangione e Carlo Truffa, all’oggetto: “ACQUA BENE COMUNE”: ADESIONE AL MANIFESTO PER L’ACQUA E AL COORDINAMENTO ENTI COMUNALI PER L’ACQUA PUBBLICA. IMPEGNI CONSEGUENTI”.
A questo punto, esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.
Sono le ore 19.35.

..................
Gli interventi, nonché  le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sarà sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

              *********
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